



201__ жылғы _____
года _____

Астана, Үкімет Үйі

«____» _____ 201__

№ _____

№ _____

№ _____ данасы

экз. № _____

№ исх: 16-6/978 от: 26.04.2017

**Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан**

На № ДЗ-81 от 29 марта 2017г.

Уважаемые депутаты !

Рассмотрев ваш депутатский запрос о необходимости принятия мер по повышению ответственности профильных министерств и ведомств в работе с депутатскими запросами сообщая следующее.

В Правительстве проводится целенаправленная работа с министерствами по обеспечению всестороннего анализа запросов депутатов, улучшению качества и своевременного предоставления ответов.

5 апреля 2017 года дано поручение первым руководителям государственных органов о необходимости принятия мер по улучшению качества и своевременного представления ответов на депутатские запросы.

В целях усиления контроля за рассмотрением и исполнением поступивших депутатских запросов государственными органами:

проводится еженедельный и ежемесячный мониторинг работы с депутатскими запросами;

состояние работы с запросами рассматривается не только на аппаратных совещаниях, но и на заседаниях коллегий министерств;

сообщается о случаях привлечения к дисциплинарной ответственности должностных лиц за нарушение срока подготовки проекта ответа на соответствующий запрос.

Кроме того, работа по депутатским запросам находится на постоянном контроле Канцелярии Премьер-Министра.

Еженедельно в Канцелярии Премьер-Министра на аппаратных совещаниях рассматриваются вопросы исполнения поручений Премьер-Министра и Руководителя Канцелярии Премьер-Министра по подготовке ответов на запросы депутатов, направленных руководству Правительства, а также поквартально осуществляется анализ исполнения депутатских запросов.

Информация министерств по инвестициям и развитию, здравоохранения, труда и социальной защиты населения, по делам религий и гражданского общества, юстиции и акимата Акмолинской области по указанным Вами запросам депутатов прилагается.

Приложение: ___ л.

Б. Сагинтаев

Ответ министерства по инвестициям и развитию Республики Казахстан на депутатский запрос Баймахановой Г.А.

По вопросу формирования перечня общераспространенных полезных ископаемых(далее - ОПИ)и некоторым видам налогообложения недропользователей(НДПИ, БКО) был подготовлен ответ на основании действующего законодательства Республики Казахстан.

Вместе с тем, учитывая важность указанных вопросов для развития горнорудной сферы, проводится их проработка в рамках подготовки проектов Кодекса «О недрах и недропользовании» (далее – проект Кодекса о недрах) и Налогового кодекса, внесение которых в Парламент Республики Казахстан запланировано во втором полугодии 2017 года.

В частности, в проекте Кодекса о недрах подлежат пересмотру принципы формирования перечня ОПИ в целях приведения его в соответствие традиционной практике недропользования. В этой связи, считаем необходимым пересмотреть и действующие ставки НДПИ к ОПИ в рамках разрабатываемого проекта Налогового кодекса.

При применении норм по уплате бонуса коммерческого обнаружения возникает множество проблемных вопросов, что снижает инвестиционную привлекательность сферы недропользования в Республике Казахстан. В связи с этим, в рамках рабочей группы по проекту Налогового кодекса принято решение об исключении бонуса коммерческого обнаружения из специальных платежей недропользователей.

Ответ министерства здравоохранения Республики Казахстан на депутатский запрос касательно строительства Центра ядерной медицины в городе Семей (далее - Центр).

Строительство Центра при региональном онкологическом диспансере города Семей начато в 2011 году по заказу акимата Восточно-Казахстанской области и планировалось к завершению в 2013 году.

Вместе с тем, строительство объекта в установленные сроки не завершено, по причине несоответствия установленной системы сбора и хранения жидких радиоактивных отходов требованиям проектной документации и радиационной безопасности.

По установленным несоответствиям между заказчиком строительства (Управление строительства Восточно-Казахстанской области), генеральным подрядчиком (ТОО «ИртышГЭСстрой») и субподрядчиком (АО «Медтехника», проводившей установку системы сбора и хранения жидких радиоактивных отходов) с 2014 года проводятся судебные разбирательства.

Постановлением апелляционной коллегии по гражданским делам Восточно-Казахстанского областного суда от 9 января 2017 года отказано в удовлетворении искового требования генерального подрядчика к субподрядчику по демонтажу системы жидких радиоактивных отходов.

Основанием отказа явилось заключение судебно-строительной экономической экспертизы Института судебной экспертизы по Восточно-Казахстанской области от 7 декабря 2016 года, которое в последующем ввиду нарушения требований Закона Республики Казахстан «О судебно-экспертной деятельности в Республике Казахстан», Министерством юстиции Республики Казахстан передано в Национальное бюро по противодействию коррупции для рассмотрения и принятия соответствующих мер.

Кроме того, по запросу Акимата Восточно-Казахстанской области повторно создана комиссия из числа компетентных специалистов государственных органов и организаций для исследования установленного оборудования Центра стандартам радиоактивной безопасности.

В результате комиссией 4 апреля 2017 года установлено несоответствие системы жидких радиоактивных отходов требованиям проектной документации и радиоактивной безопасности, а также отсутствие у субподрядчика лицензии на установку данной системы.

Ранее, вышеназванные несоответствия также отражались в справках комиссий от 24 января 2015 года, 19 октября 2016 года и 30 января 2017 года.

В настоящее время, специализированным межрайонным административным судом города Алматы рассматривается дело об административном правонарушении в отношении субподрядчика по факту занятия предпринимательской деятельностью без разрешения.

В тоже время, Прокуратурой Восточно-Казахстанской области подано исковое заявление в Специализированный межрайонный экономический суд Восточно-Казахстанской области о признании сделки, заключенной между генеральным подрядчиком и субподрядчиком на установку системы жидких радиоактивных отходов, недействительной по причине отсутствия лицензии на выполнение работ, однако согласно определению суда от 30 марта 2017 года рассмотрение искового заявления будет рассмотрено после принятия решения административным судом города Алматы.

Кроме того, за нарушения допущенные при проведении пусконаладочных работ Центра, приговором суда №2 города Семей от 9 февраля 2017 года (не вступил в законную силу) бывший руководитель ГУ «Управление строительства, архитектуры и градостроительства Восточно-Казахстанской области» Мұқан Қ.Б., директор ТОО «ИртышГЭСстрой» Изотов А.С., главный бухгалтер ТОО «ИртышГЭСстрой» Афанасьева Н.А. признаны виновными в совершении уголовного правонарушения и назначены наказания в виде лишения свободы сроком на 7, 8 лет 6 месяцев и 8 лет соответственно.

С учетом изложенного, меры по завершению строительства Центра будут приняты после завершения судебных разбирательств.

Ответ министерства труда и социальной защиты населения Республики Казахстанна депутатский запроскасательно приравнивания граждан, трудившихся в тылу в годы Великой Отечественной войны, по социальным гарантиям к участникам Великой Отечественной войны и поддержки организаций инвалидов.

Касательно приравнивания граждан, трудившихся в тылу в годы Великой Отечественной войны, по социальным гарантиям к участникам Великой Отечественной войны.

В настоящее время в Республике Казахстан проживает 157,7 тыс. тружеников тыла, из них 6 240 награжденных орденами и медалями бывшего Союза ССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны (далее – ВОВ).

Согласно действующему законодательству при отсутствии документов, подтверждающих стаж работы в тылу в годы ВОВ, стаж работы устанавливается специальными комиссиями, создаваемые решением акиматов. При этом законодательством не ограничивается возрастной ценз труженикам тыла.

Так, на сегодняшний день по республике специальными комиссиями рассматриваются вопросы подтверждения стажа работы с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года гражданам родившимся до 1939 года включительно.

В связи с этим Министерством труда и социальной защиты населения Республики Казахстан в настоящее время с Центральным советом Республиканского Общественного объединения «Организация ветеранов» прорабатывается вопрос об определении крайней даты рождения (1937 г.р.) для присвоения статуса «лиц, проработавших не менее шести месяцев в тылу в годы Великой Отечественной войны».

В соответствии с Законом РК «О специальном государственном пособии в Республике Казахстан» гражданам, награжденным орденами и медалями бывшего Союза ССР за доблестный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы ВОВ или проработавшим (прослужившим) в тылу в годы войны не менее 6 месяцев, выплачивается специальное государственное пособие в размере 4 833 тенге.

Средний совокупный размер получаемых социальных выплат тружеников тыла в текущем году составляет 71 637 тенге (средний размер солидарной пенсии 54 002 тенге, базовая пенсия 12 802 тенге, специальное государственное пособие 4 833 тенге).

Лица, награжденные орденами и медалями бывшего Союза ССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы ВОВ в соответствии с Законом РК «О льготах и социальной защите участников, инвалидов Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним» отнесены к другой категории лиц, приравненных по льготам и гарантиям к участникам ВОВ.

Учитывая объявленный мораторий на новые инициативы, требующие дополнительных бюджетных расходов, вопрос о дополнительных мерах социальной поддержки названных категорий граждан целесообразно рассматривать в комплексе мер по

совершенствованию системы социального обеспечения граждан с учетом приоритетности задач и принятых обязательств в социальной сфере на среднесрочную перспективу.

Следует отметить, что лица, работавшие (служившие) в период ВОВ, на сегодняшний день достигли пенсионного возраста. При этом, в ближайшее время будет реализован ряд мер по совершенствованию пенсионного обеспечения граждан.

Так, в Послании к народу Казахстана «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» отмечено, что с 1 июля 2018 года назначение базовой пенсии будет осуществляться по новой методике, ее размер будет зависеть от стажа участия в пенсионной системе, это позволит повысить размеры базовых пенсионных выплат в 1,7 раза.

За каждый год, отработанный сверх 10 лет, базовая пенсия будет увеличиваться на 2 % (например, стаж 20 лет – базовая пенсия 74 % от прожиточного минимума, работал 30 лет – базовая пенсия – 94 % от прожиточного минимума, при стаже 33 и более лет – 100 % от прожиточного минимума).

Кроме того, в соответствии с законом о республиканском бюджете производится ежегодное повышение размеров пенсионных выплат.

Размер солидарной пенсии согласно принятому бюджету на 2017-2019 годы с 1 января 2017 года повышен на 9 %, а с 1 июля 2017 года будет повышен еще на 11 %. Базовая пенсия с 1 января 2017 года повышена на 7 %, а с 1 июля 2017 года будет повышена еще на 13 %.

Касательно поддержки организаций инвалидов

Согласно законодательства о социальной защите инвалидов центральные и местные исполнительные органы взаимодействуют с общественными объединениями инвалидов и их полномочными представителями при подготовке и принятии решений, затрагивающих интересы инвалидов.

Данная работа проводится постоянно и на системной основе в рамках заседаний Координационного совета в области социальной защиты инвалидов при Правительстве РК, а также совещаниях, проводимых центральными и местными исполнительными органами.

Одними из показателей данного сотрудничества стало принятие:

- Законов «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам защиты прав инвалидов», «О ратификации Конвенции о правах инвалидов»;

- подзаконных актов – План мероприятий по обеспечению прав и улучшению качества жизни инвалидов в Республике Казахстан на 2012 – 2018 годы, Правила оказания услуг «Инватакси», методические

рекомендации по проведению паспортизации социальной и транспортной инфраструктур.

Немаловажную роль в поддержке организаций инвалидов выполняют и введенные нормы в законодательство о государственных закупках по приобретению в первоочередном порядке у общественных объединений инвалидов и организаций, созданных общественными объединениями инвалидов, товаров, работ, услуг:

- закуп средств реабилитации и услуг индивидуального помощника и специалиста жестового языка, Инватакси у организаций инвалидов способом из одного источника (пп. 54) п. 3 ст. 39 Закона);

- закуп отдельных видов товаров, работ, услуг у общественных объединений инвалидов и организаций, созданных общественными объединениями инвалидов (ст. 51 Закона): товары легкой и мебельной промышленности, товары предназначенных для нужд инвалидов, услуги по благоустройству, озеленению, организации санаторно-курортного лечения, полиграфические услуги и т.д.

Данные отдельные виды товаров, работ и услуг утверждены Перечнем¹, включающим в себя все производимые и (или) поставляемые товары, выполняемые работы, оказываемые услуги организациями инвалидов в стране. С момента принятия Перечня (2011 год) в него вносились изменения два раза:

- первый раз в 2015 году в связи с принятием Закона в новой редакции он был переутвержден;

- во второй раз в 2016 году был актуализирован и из 32 ранее действующих пунктов в Перечне, 11 пунктов исключены, 12 пунктов изменены с исключением из них 26 видов товаров, работ и услуг, 9 пунктов сохранены в действующей редакции.

Необходимо отметить, что все изменения в данный Перечень вносятся только после рассмотрения и согласования с общественными объединениями инвалидов.

Благодаря принятым мерам государственной поддержки общественные объединения инвалидов и организации, созданные ими, имеют льготы при участии в государственных закупках. Значительная доля данных организаций приходится на учебно-производственные предприятия Казахского общества глухихи Казахского общества слепых.

Это свидетельствует о том, что общественные объединения инвалидов и организации, созданные общественными объединениями инвалидов, являются полноценными участниками рынка, им созданы условия для занятия бизнесом, они являются субъектами

¹утвержден постановлением Правительства РК от 31.12.2015 г. № 1181

предпринимательства, они самостоятельны в определении и выборе стратегии развития созданных ими организаций.

Необходимо отметить, что для повышения качества выпускаемой в стране продукции, исключения недобросовестных поставщиков рыночной торговли, Министерством финансов со всеми заинтересованными органами и организациями рассматривается вопрос совершенствования системы государственных закупок через единого организатора, в рамках которого предложено рассмотреть вопрос выдачи индустриального сертификата организациям, в том числе и организациям инвалидов, занимающимся выпуском той или иной продукции в стране.

Работа по дальнейшей поддержке лиц с инвалидностью и общественных объединений будет продолжена в рамках определенных программными документами приоритетов развития страны.

Более подробная информация по принимаемым мерам в отношении поддержки лиц с инвалидностью была представлена в ответах министерств на депутатские запросы.

Ответ министерства юстиции Республики Казахстан касательно неудовлетворенности качеством предоставленного ответа на ранее поступивший депутатский запрос от 2 декабря 2016 года № ДЗ-170 по вопросу регистрации прав на недвижимое имущество и работе нотариальных контор.

В представленном запросе ставились вопросы о принимаемых мерах по недопущению нарушений законности в сфере нотариальных услуг, а также в части доработки Единой нотариальной информационной системы (далее – ЕНИС) относительно исключения в течение одного дня фактов заключения нескольких сделок с одним недвижимым имуществом.

По линии регистрации прав на недвижимое имущество

Статьей 20 Закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество» (далее - Закон) установлен порядок регистрации прав на недвижимое имущество.

Регистрация прав на недвижимое имущество осуществляется на основании правоустанавливающих документов, которые содержат все необходимые сведения, необходимые для ведения правового кадастра

(идентификационные характеристики, сведения о правообладателях объекта недвижимости).

В ходе регистрации прав на недвижимое имущество органами юстиции сведения о зарегистрированных правах на недвижимое имущество вносятся в Государственную базу данных «Регистр недвижимости» (далее – ГБД РН).

С 2015 года регистрация прав, на основании сделок удостоверенных нотариально производится только в электронном формате. В свою очередь нотариусы являются пользователями ЕНИС.

В связи с внедрением электронной регистрации запущено информационное взаимодействие ГБД РН и ЕНИС.

Так, по результатам оформления сделки нотариусы посредством ЕНИС для государственной регистрации прав направляют правоустанавливающий документ, акт на земельный участок (при наличии) в ГБД РН.

Оплата за государственную регистрацию осуществляется через платежный шлюз «электронного правительства».

После поступления оплаты системой ГБД РН автоматически устанавливается срок регистрации прав - один рабочий день.

В свою очередь органы юстиции в зависимости от результатов рассмотрения оформленных документов производят регистрацию прав либо осуществляют приостановление или отказ в государственной регистрации.

Результат рассмотрения оформляется системой ГБД РН в виде уведомления, который заверяется электронно-цифровой подписью органа юстиции.

Уведомление направляется в адрес нотариуса, оформившего сделку и на электронные адреса участников сделки.

При этом пунктом 2 статьи 13 Закона предусмотрено, что приоритет между документами, поступающими на государственную регистрацию, устанавливается по дате, часу и минуте подачи заявления на государственную регистрацию.

Кроме того, согласно Руководству пользователя ГБД РН, в случае поступления нескольких заявок на один объект права система предоставляет список таких заказов и требует подтверждения положительного решения по заказу, что служит системным барьером для предотвращения множественной регистрации прав на недвижимое имущество.

Также, согласно пункту 4 статьи 21 Закона нотариально не удостоверенные сделки в обязательном порядке подлежат проверке в органах юстиции на предмет подлинности подписи лиц, совершивших

сделку (уполномоченных их представителей), их дееспособность (правоспособность), а также соответствие их воли волеизъявлению.

В этой связи, в случае оформления сделки разными нотариусами, в отношении одного и того же объекта недвижимости, и направления таких сделок на регистрацию, органами юстиции будет зарегистрировано право на основании первой, поступившей сделки по дате, часу и минуте.

Вместе с тем отмечаем, что факты множественного поступления заявок от ЕНИС в отношении одного и того же объекта недвижимости отсутствуют.

По линии нотариата

Правилами совершения нотариальных действий нотариусами (приказ Министра юстиции от 31.01.2012 года № 31) предусмотрено, что при удостоверении договоров отчуждения недвижимого имущества нотариус истребует правоустанавливающие, идентификационные документы на земельный участок и определяет полномочия собственника земельного участка (землепользователя) по отчуждению принадлежащих ему прав.

При этом правоустанавливающие документы (подлинник), на основании которых совершена сделка остается в делах у нотариуса, кроме случаев, когда производится раздел имущества, выдел доли. При этом в правоустанавливающем документе проставляется соответствующая отметка.

Учитывая, что правоустанавливающие документы остаются в делах у нотариуса, другой нотариус не может удостоверить сделку без оригинала правоустанавливающего документа.

Вместе с тем, с 2011 года введена в действие база ЕНИС, которая позволяет вести учет нотариальных действий в электронном формате.

Министерством юстиции совместно с АО «Национальные информационные технологии» (далее - АО «НИТ») и нотариальным сообществом со дня функционирования системы на постоянной основе проводится работа по совершенствованию и оптимизации указанной системы.

Так, проведена интеграция с государственными базами данных ГБ ДРН, «Юридические лица», «Физические лица», РП «ЗАГС», которая позволяет нотариусам получить достоверную и актуальную информацию о физических и юридических лицах, об их имуществе, о наличии прав и обременений, проверить действительность предоставляемых документов.

Кроме того, с 2015 года введена обязательная электронная регистрация сделок с недвижимостью, удостоверенных нотариусами

через ГБД РН, которая исключает проведение двойной регистрации прав на один объект недвижимости.

Наряду с этим, в последнее время имеются факты удостоверения сделок по поддельным документам, удостоверяющим личность. В этой связи, Министерством юстиции совместно с Министерством внутренних дел прорабатывается вопрос о доступе нотариусов к базе данных РП «Документирование и регистрация населения» для сличения изображения удостоверения личности обратившегося гражданина.

Проводимые Министерством юстиции вышеуказанные мероприятия позволяют снизить риск мошеннических действий не только со стороны клиентов, но и делает невозможным удостоверение, нотариусом сделки датируя прошедшими календарными датами, осуществлять через помощников нотариальную деятельность одновременно в нескольких офисах и вести так называемые «двойные» реестры.

Вместе с тем во избежание мошеннических действий со стороны нотариусов и граждан Министерством юстиции совместно с АО «НИТ» будет прорабатываться вопрос по совершенствованию ЕНИС.

Относительно факта совершения преступления руководителем департамента юстиции г. Астаны в сговоре с председателем нотариальной палаты столицы

Так, 21 апреля 2016 года Департаментом Национального бюро по противодействию коррупции г. Астаны задержаны и привлечены к уголовной ответственности и.о.руководителя Департамента юстиции города Астаны Ракишев А. и председатель нотариальной палаты г. Астаны Арыстанов Ж. по факту получения взятки у Дахкильговой М.М., в сумме 8000 долларов за положительное решение вопроса по аттестации на право получения лицензии нотариуса.

Приговором районного суда №2 Есильского района г. Астана Ракишев А.К. признан виновным по статье 366 ч.2 УК РК и осужден с назначением наказания в виде лишения свободы сроком на 3 года с конфискацией имущества. Арыстанов Ж.С. признан виновным по статье 368 ч.2 УК РК, ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года с конфискацией имущества.

Необходимо отметить, что аттестация на право занятия нотариальной деятельностью с 2011 года проводится аттестационными комиссиями, созданными при Департаментах юстиции областей, гг. Астаны и Алматы.

Ранее до 2011 года аттестация проводилась централизованно в Министерстве юстиции.

В свете последних концептуальных преобразований, внесенных в законодательство о нотариате, для допуска к аттестации требуется

прохождение стажировки у нотариуса претендентом. Организация стажировки у частного нотариуса осуществляется территориальной нотариальной палатой. Выдача лицензии осуществляется только после прохождения стажировки и положительного решения аттестации.

По процедуре проведения экзамена хотелось бы отметить, что в состав комиссии входят представители адвокатского и нотариального сообществ, органов юстиции, ученые - правоведы и депутаты маслихатов областей и городов. При этом, каждый член Комиссии оценивает ответы аттестуемого независимо от других.

В настоящее время процедура аттестации автоматизирована и состоит из двух этапов:

1) сдача компьютерного теста на знание законодательства Республики Казахстан;

2) проверка знаний претендента по экзаменационным билетам.

Процедура аттестации предусматривает проведение посредством подключения компьютеров аттестационных кабинетов к серверу системы on-line тестирования Министерства.

В целях обеспечения открытости и гласности заседания аттестационной комиссии юстиции на право занятия нотариальной деятельностью осуществляется аудио - и (или) видеозапись либо стенографирование.

Автоматизированный контроль позволяет осуществить централизованный контроль за ходом проведения тестирования и исключает возможность подделки результатов.

По результатам аттестации Комиссия выносит мотивированное решение об аттестации либо о неаттестации не позднее следующего дня после проведения аттестации.

Министерством юстиции в целях предупреждения случаев проявления коррупционных фактов руководителям территориальных органов юстиции поручено усилить контроль за проведением аттестации, а также активизировать праворазъяснительную работу среди сотрудников на предмет соблюдения процедур, установленных действующим законодательством.

Дополнительно сообщают, что в рамках Правительственного часа в Парламенте Республики Казахстан, который планируется 29 мая т.г. на тему: «Дальнейшее развитие и реформирование институтов нотариата и адвокатуры» Министерством юстиции прорабатываются проблемные вопросы в данных сферах.

Ответ министерства по делам религий и гражданского общества Республики Казахстан на депутатский запрос касательно пагубного воздействия на молодежь, так называемых, «социальных экспериментов».

Министерством, во исполнение поручения Правительства Республики Казахстан от 10 января 2017 года разрабатывается План мероприятий по организации досуга молодежи в областях (районах или городах) на 2017 – 2020 годы (*далее - План*). В соответствии с Планом особое внимание будет уделяться уязвимым группам молодежи. При этом, предусматривается проведение секций по различным видам спорта и досуга молодежи, а для развития творческой молодежи предполагается организация экскурсионных работ.

20 февраля текущего года Министерством с участием международных и отечественных экспертов проведен круглый стол на тему: «Роль молодежных организаций в преодолении молодежи трудных жизненных ситуаций».

В ходе круглого стола были затронуты вопросы защиты молодежи в интернет источниках пропагандирующих отрицательные стороны через социальные сети. По итогам заседания круглого стола в виде брошюры был составлен сборник докладов.

В данном сборнике особое внимание будет уделяться уязвимым группам молодежи для повышения квалификации специалистов работающих с молодежью, организации обучающих курсов, для привлечения молодежи в участия в творческих мероприятиях и культурно-социальной адаптации, оказанию психологической консультативной помощи, работе родительских комитетов, а также принимаются предложения по совместной работе с общественными объединениями по внедрению в ближайшее время механизмов проведения систематической работы с молодежью данной категории.

В настоящее время Министерством принимаются меры по распространению сборника организациям всех уровней по проведению направленной работы с молодежью, а также с целью представления вниманию общественности Министерством планируется размещение в социальных сетях электронной версии методических пособий, на официальном веб-сайте *(прилагается в электронном формате)*.



020000, Көкшетау қаласы, Абай көшесі, 83,
тел.: 8 (7162) 29-72-44, факс: 29-72-98
E-mail: kanz_akim@akmo.kz

020000, г. Кокшетау, ул. Абая, 83,
тел.: 8 (7162) 29-72-44, факс: 29-72-98
E-mail: kanz_akim@akmo.kz

**Қазақстан Республикасы
Премьер-Министрі
Кеңесінің Басшысы
Н. Ш. Алдабергеновке**

16.06.2016ж. №11-21/2012

Құрметті Нұрлан Шәдібекұлы!

Ақмола облысы әкімінің аппараты «Халық коммунистері» фракциясының «№1 Көкшетау қалалық ауруханасы» ШЖҚ МКК (бұдан әрі – қалалық аурухана) үшін компьютерлік томография сатып алуға қатысты депутаттық сауалы бойынша берген тапсырмаңызды орындау үшін, келесі ақпаратты жолдайды.

Медициналық қызметтің сапасын арттыру және «Денсаулық» денсаулық сақтау саласын дамыту мемлекеттік бағдарламасының нысаналы индикаторларына қол жеткізу үшін, облыста медициналық ұйымдардың материалдық-техникалық базасын нығайтуға жыл сайын қаражат бөлінеді.

Ағымдағы жылы облыстық бюджеттен 32 медициналық ұйымды материалдық-техникалық жабдықтауға 1,6 млрд. теңге қарастырылды. 1,2 млрд. теңгеге 232 медициналық жабдықтар, 470,2 млн. теңгеге 35 бірлік автокөлік сатып алу жоспарланып отыр. Сонымен қатар, облыстың үш ауданының жедел медициналық жәрдем станцияларында 24 млн. теңгеге автоматтандырылған «Адис» кешендерін орнату жоспарланып отыр.

Мидың қан айналысы бұзылған науқастарға медициналық көмек көрсету үшін №2 Ақмола облыстық ауруханасының базасында өңірлік инсульт орталығын ашу жоспарланып отыр. Инсульт орталығына компьютерлік томограф сатып алу үшін облыстық бюджеттен 350 млн. теңге бөлінген.

Сонымен қатар, Ерейментау АОА үшін рентген жабдығын сатып алуға 37,0 млн. теңге қарастырылған.

Осыған байланысты, 2017 жылға арналған бюджетте қосымша медициналық жабдықтар сатып алуға қаржы қарастырылмаған, қалалық ауруханаға компьютерлік томография сатып алу мәселесі мемлекет-жекешелік әріптестік шеңберінде жеке меншік инвестор тарту жолымен шешілетін болады.

М. Мырзалин